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Verslag (notulen) van de 34ste jaarvergadering  van de Dorpsvereniging Midwolde Pasop 

Datum    20 maart 2013  

Locatie   Theehuis 

Aanwezig:  Voltallig bestuur: Geert Kruiter(vz), Iohan Wouthuis (secr), Bert de Boer (penm),  

  Eise deVries, Gerrit Knol en Henk Smits 

Aanwezige leden  ca 40 

 

1 Opening 
Anders dan voorgaande jaren waren de tafels niet verspreid over de ruimte maar geplaatst in 

een vierkant zodat er meer dan voorheen de bijeenkomst een vergaderkarakter had. 

 

Onze voorzitter Geert Kruiter opent de vergadering om 20.05 uur en heet ieder welkom. 

Hij stelt de bestuursleden voor en beschrijft beknopt hun taak in het bestuur. Voor de agenda 

verwijst hij naar het “gele boekje” wat ieder ontvangen  

Hij staat er bij stil dat in het afgelopen verenigingsjaar ons drie leden zijn ontvallen.  

Anno van der Heide 

 Anno is betrokken geweest bij het opstellen van een plan voor de inrichting van het 

 dorp met als onderdeel het verkeersplan. Dit laatste is na wat jaren vertraging door de 

 gemeente goeddeels gerealiseerd.  

Mevr. Wytske de Vries (echtgenote van ons bestuurslid  Eise de Vries 

Harm Jenne Smilda 

 Harm is veel jaren betrokken geweest bij veel activiteiten in het dorp en was onder 

andere veel jaren intensief betrokken  bij de organisatie van het paasvuur en was tot op het 

laatst ook actief in de toneelvereniging. Hij zal er gemist worden 

 

2 Notulen jaarvergadering 2012 
Er zijn van de bijeenkomst van het vorige jaar helaas geen notulen beschikbaar. Het bestuur 

belooft beterschap. 
 

3Jaarverslag bestuur 2012 
Activiteiten 

Johan Woudhuis 

 zet uiteen dat we veel jaren een activiteiten commissie hadden. In 2012 bestond deze o.a. uit 

Eric Zoethout en Annet Nomden. Wegens persoonlijke omstandigheden hebben zij hun taak 

beëindigd. De voorzitter bedankt ze voor hun inspanningen. Er is nu dus geen 

activiteitencommissie en voor een klein deel neemt het bestuur dit over en heeft daarbij ook 

besloten de organisatie ervan anders in te richten. Ieder individueel lid die iets wil organiseren 

kan dit doen in samenspraak  met het bestuur en kan, indien nodig ook rekenen op financiële 

ondersteuning. Als er met een geaccepteerde activiteit geld gemoeid is dan komt een derde 

deel ten laste van de deelnemers en de overige twee derden ten laste van de verenigingskas.  

Het initiatief wordt dus nu meer gelegd bij individuele de leden van de vereniging. 

Zo gaat dit jaar Jan Gietema het paasvuur organiseren en kan daarbij terugvallen op de groep 

mensen die daar al jaren actief in was. Ze kunnen daarbij gebruik maken van het 

gedetailleerde draaiboek dat eens is opgesteld door Eric Zoethout. 

Anders dan voorheen is er nu maar één zaterdag van 9.00 uur tot ca 15 uur (voor Pasen) 

gelegenheid voor het aanleveren van hout. Naar aanleiding hiervan geeft mevr. Jose de Boer 

aan het jammer te vinden dat zij (en haar kinderen) nu geen bijdrage heeft kunnen leveren. 

Jan Gietema reageert daarop dat er door de meer pragmatische aanpak, gewoon het initiatief 

genomen moet worden door iedereen die hier altijd al een bijdrage aan heeft geleverd. Laat 

iedereen uit zichzelf meehelpen in plaats van af te wachten tot hij/zij gevraagd wordt. De 
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voorzitter rond dit onderwerp af met iedereen te vragen zich op het halfvolle glas te richten en 

actief te participeren. Het is al top dat een dergelijk initiatief zo breed door iedereen, vooral 

langs de Pasop, gedragen wordt.  

Een ander nu lopend initiatief komt van Anne Vogt, Alina Kunnen, Chantal Ludolphy en Ada 

Kruiter die zich bezig houden met het onderwerp duurzaamheid in brede zin.   

Een goed voorbeeld is de nu geplande snoeicursus fruitbomen met meer dan 20 deelnemers. 

Aan het eind van het seizoen, iedereen weer aan het appelpersen in Oldekerk.   
 
Houtsingels 

Gerrit Knol merkt op dat er weliswaar, ook in Midwolde bij de inwoners betrokkenheid is bij 

de houtsingels maar dat ze daarbij niet moet rekenen bij veel toewijding bij de paar boeren die 

nog in Midwolde actief zijn, Voor hen is in de bedrijfsvoering een houtsingsel in feite een 

obstakel. Daarnaast is de vergoeding voor de boeren te laag of zelfs in het geheel niet 

aanwezig 

 Dit valt op omdat andere zaken (petgaten, weidevogels meer steun genieten. Daarbij 

vergeleken zijn houtwallen een ondergeschoven kindje. Op dit moment is de vereniging Boer 

en Natuur bezig om in opdracht van de Dijk Weerings Stichting een beheerplan op te stellen 

voor de instandhouding van de houtsingels in ons gebied (Westerkwartier)  Naar verwachting 

zal over een maand of vier een voorstel komen.  

Boukje Rijnja merkt op dat de gemeente in deze wel een taak en bevoegdheden heeft. 

Het bestuur van de dorpsvereniging voelt zich betrokken maar heeft in deze geen 

mogelijkheden (bevoegdheden). Aangaande vastgestelde of voorgenomen kap van houtsingels 

moet het bestuur, maar ook de individuele leden, niet aarzelen de gemeente aan te spreken. 

Uiteindelijk weg is weg. Voor het behoud van waardevolle bomen is het niet eenvoudiger 

geworden u de gemeente de kap van bomen (maar overigens niet in houtwallen ) in het 

buitengebied heeft vrijgegeven. 

 

AED 

Bert de Boer. 

Er zijn nu twee tostellen geïnstalleerd. (Bij het Theehuis en bij familie de Boer op de Pasop) 

Er is een voldoende grote groep mensen opgeleid en er wordt zorg voor gedragen dat de 

betrokkenen hun kennis en kunde op peil houden. Uit zijn verhaal blijkt het nut van dit project 

Voor meer informatie wil hij graag verwijzen naar het gele boekje waarin aandacht is besteedt 

aan dit gebeuren. 

 
Bouwcommissie 

Eise de Vries 

Er loopt nu een subsidieaanvraag voor de komende jaren en er is op dit moment is een project 

in voorbereiding waarbij er een grondige renovatie voor ogen staat van de toiletgroep in het 

theehuis. 

Er zijn al gesprekken geweest met mogelijke aannemers maar die zijn opgeschort omdat het 

een ingrijpende en prijzige klus bleek te zullen worden waarbij veel moet worden afgebroken. 

Er is derhalve behoefte aan een deskundig opgesteld  bestek. 

Met architect  Kouwen wordt dit nu uitgewerkt en wordt ook een onderhoudsplan voor de 

komende jaren opgesteld. Dit vormt de onderbouwing voor de subsidie aanvraag. 

Er kan aanspraak gemaakt worden op subsidie in het kader van de monumentenstatus van het 

theehuis. Dit geldt overigens alleen voor regulier onderhoud van de buitenkant van het 

gebouw. Het betreft een aanzienlijk subsidie bedrag van €50.000 uit te betalen over de vijf 

jaren. De renovatie van de toilettengroep zou ook in de order van rondom de €40.000 uit 

kunnen komen. Alleen nieuwe tegeltjes is niet voldoende om dit weer in de pas te laten lopen 
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met de eisen van deze tijd. Met grote bruiloften en andere bijeenkomsten, is het belangrijk dat 

dit bij het Theehuis ook goed op orde wat nu niet het geval is.  

In de begroting is hiervoor al een geschat bedrag opgenomen. 

 

 

Dusseldorp (Jager) 
Henk Smits 

Het oplossen van het overlastprobleem van het afvalverwerkend bedrijf Dusseldorp heeft veel 

voeten in de aarde en vraagt een lange adem. Er wordt voortgang geboekt omdat nu ook de 

provincie zelf vindt dat de ligging van het bedrijf problematisch is. In het verleden zijn er te 

gemakkelijk vergunningen afgegeven zodat er nu in Groningen ca 15 probleemgevallen zijn. 

Inmiddels is er bij de provincie een fonds gevormd om bedrijven die willen verplaatsen de 

helpende hand te bieden. Met het bedrijf Dusseldorp vinden onderhandeling plaats die 

moeizaam verlopen. In het gele boekje is wat uitgebreider op deze zaak ingegaan. 

 

Duurzaamheid i.h.b. energie project 

Geert Kruiter 

Er is in Midwolde een project duurzaamheid gestart, waarbij in eerste instantie werd gedacht 

aan de mogelijkheid van een energiecoöperatie. 

Op veel plaatsen in en buiten Nederland leeft deze gedacht en ook bij ons in de buurt. 

Wij weten dat dit onder andere speelt in Adorp, Roderwolde Peize en Oldebert. 

 In Nederland zijn / waren er 300 coöperaties min of meer in oprichting Veel lopen weer 

dood. Een grondige voorbereiding is een vereiste. 

Florian Muller heeft via een subsidieplaats de opdracht gekregen een studie te verrichten naar 

de mogelijkheden in Midwolde. 

Als het gaat om duurzame energie dan is er op de eerste plaats het aspect zuinig omgaan met 

energie en daarnaast de elektriciteit die onvermijdelijk nodig blijft op een duurzame manier 

op te wekken (zonnepanelen) 

Dit heeft geleid tot een goed bezochte bijeenkomst duurzaamheid op 13 december en in 15 

huishoudens is inmiddels een energiescan op de woning uitgevoerd. De resultaten worden ook 

beschikbaar gesteld aan Florian die de gegevens veralgemeniseerd zal kunnen verwerken. 

Het doel van het onderzoek is kennis vergaren en niet opnieuw het wiel uitvinden. 

Op 3 april is er een vervolg bijeenkomst waarbij Florian zijn eindrapport zal presenteren 

 

Jos Leber 

Als we als dorp met duurzame energie verder willen dan moeten we aansluiting zoeken bij de 

coöperatie Grunniger Power. Voor onze vereniging is de bijdrage €150 per jaar + 1 € per 

huishouden. We krijgen dan ondersteuning bij de realisering van individuele projecten en dit 

omvat de mogelijkheid tot inkoop van duurzame energie, advisering bij de aanschaf en 

installatie van zonnepanelen. 

Op dit moment wordt Jos Leber opgeleid als adviseur.  

Er wordt via de politiek geprobeerd om in Nederland de grootschaliger opwekking van 

energie met zonnepanelen op de beschikbare daken mogelijk te maken. 

 

In dit kader vraagt Bert Boekhold naar de mogelijkheid om vanuit de dorpsvereniging aan 

belangstellenden geld uit te lenen tegen een gunstig tarief ten behoeve van de aanschaf van 

zonnepanelen. Jos Leber wijst op de mogelijkheid om via andere kanalen al dergelijke 

leningen te kunnen afsluiten Verder wordt erop gewezen dat welke vorm van bijdrage dan 

ook vanuit de Dorpsvereniging dan ook, beschikbaar moet zijn voor alle leden. Financiele 

voorzichtigheid is daarbij het devies van het bestuur 
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Communicatie 

Geert Kruiter 

Veel informatie voor de leden komt nu al beschikbaar via website en e-mail 

De website zal verder opgepoetst worden waardoor de leesbaarheid wordt vergroot. Ook de 

huidige email berichtgeving zal worden verbeterd. Echter er is nog steeds een (slinkende) 

groep die geen gebruik maakt van internet. 

 

Theehuis 

Geert Kruiter 

Hij wijst nog eens op het bestaan van een Happy-Hour op de laatste vrijdag van de maand met 

gereduceerd tarief voor de drankjes (€ 1) en een maaltijd tegen een schappelijk tarief  (€10) 

Het werd de laatste keer al door een 15-tal mensen bezocht en de formule om tegen zeer laag 

tarief een uurtje iets te drinken met een hapje eten met de potten op tafel, slaat goed aan.  

De volgende Happy-Hour staat gepland op 26 april van 17:00 – 18:00 uur.  

 

 

4 Bestuursmededelingen 
Geert Kruiter gaat in op het beladen onderwerp van de bomenkap van de Nienoordsingel 

Er was ten behoeve van de gemeente een adviesgroep (klankbordgroep) met sterk verdeelde 

opvattingen De gemeente heeft uiteindelijk knopen doorgehakt en keuzes gemaakt waar ook 

de Dorpsvereniging niet gelukkig mee is. Aan de zuidkant tot aan de bocht in de 

Nienoordsingel zijn inmiddels de beuken gekapt en is bestrating is aangebracht. Er zijn nu wel 

voor de gemeente zorgen aangaande het resultaat van de herplant van de beuken.  

Eind augustus start de volgende fase waarbij gekapt wordt vanaf de bocht tot het Molenwiekje 

en ook daar komt er een klinker fietspad. De berm en de sloot worden verbreed. Vanaf 

augustus wordt de singel ontoegankelijk tot begin december. 

In een volgende fase als er weer geld beschikbaar is wordt ook het laatste deel aangepakt. Dan 

wordt autoverkeer goeddeels onmogelijk door een (bedienbare paal) in de weg. 

Er is nog overleg aangaande de vervanging van de lantaarnpalen op het parkeerterrein. Verder 

zal er voor het gebruik van het parkeerterrein het fietspad niet meer gebruikt kunnen worden 

Er komt een keermogelijkheid (soort keerlus) op het parkeerterrein zelf. 

Vooralsnog blijven de beuken vanaf het Theehuis tot aan het Molenwiekje nog even staan.  

 

5 Financiën 

Bert de Boer 

 Onze financiën zien er goed uit, de uitkomst is vrijwel gelijk met de begroting. De 

penningmeester beantwoord een paar vragen van de leden. Bij de uitgaven kleine kas moet het 

woord Voorschot worden vervangen door Bijdrage.  Verder is het correcter om de uitkomst 

kleine kas en activiteitenkas op te nemen in de balans. In het exploitatieoverzicht is de 

kostenpost van €14.999 als volgt te specificeren : bijdrage kleine kas € 4000, bijdrage 

activiteitenkas € 6500, kosten gele boekje € 154, bijdrage kleine kas voor boeken € 3642 en 

diverse kosten  plus bijeenkomsten AED € 703. 

 

Geer Kruiter 

Naar aanleiding van een vraag van Sietze Nicolaas geeft Geert een toelichting op de 

rentedragende lening aan het theehuis van €25000 voor 3 jaar 

Door teruglopende omzet, eenmalige hoge en tegenvallende investering ontstond er een acuut 

liquiditeitsprobleem. De familie Nomden heeft een realistisch besparingsplan opgesteld en de 

verwachting is dat de problemen hiermee goed opgelost kunnen en zullen worden.  
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Omdat de lening rentedragend is er uiteindelijk voor de kas geen nadeel. 

De vergadering gaat akkoord met de begroting van 2013 

 

6 Kascommissie 
De kascommissie (Robert Sikkenk en Chantal Ludolphy) heeft de boeken gecontroleerd en in 

orde bevonden. Robert wordt na dankzegging ontlast van zijn taak in deze. 

Kascommissie voor volgend jaar wordt bemenst door Chantal Ludolphy en Jeroen Pama die 

na daartoe gestimuleerd te zijn, met enthousiasme  deze eervolle taak mede op zich neemt. 

 

7 Contributie 2013 
Ale Hoogerwerf bracht het klemmende probleem van het wisselgeld van €2 onder de aandacht 

en om dit op te lossen is zijn voorstel overgenomen de contributie te verhogen naar €10,00 per 

jaar (was €8,00) De dinerbon krijgt nu de waarde van €20 

 

8 Verkiezing bestuursleden 
Er zijn op dit moment geen aftredende bestuursleden en er is nu niet onmiddellijke behoefte 

aan versterking van het bestuur.  

Dit wordt het volgend jaar nijpender. De leden wordt opgeroepen mee te denken aan de 

oplossing. Het is zeer wenselijk het bestuur te versterken met vrouwelijke bestuurders. 

Vrouwen zijn nu sterk ondervertegenwoordigd 

 

9 Rondvraag  
 Wim Mulder geeft aan nu weer moed gevat te hebben aangaande de beschadiging van 

zijn woning door de gaswinning (bij de Pasop) en heeft zich aangesloten bij een club die zich 

daarmee bezig hout. Hij oppert de mogelijkheid dat de dorpsvereniging zich hierbij aansluit. 

Ook onder Midwolde wordt immers gas gewonnen en mogelijk heeft dit gevolgen. 

De kwestie zal in het bestuur besproken worden. 

Verder vraagt hij aandacht voor de gewijzigde openbare verlichting op de Pasop. Er is, zo 

stelt hij, een abrupte overgang van verlicht naar duisternis. Dit is geen verbetering. 

Het probleem is bij het bestuur niet bekend. Als er meer klachten komen kan het wellicht bij 

de gemeente ter sprake worden gebracht 
 Ton IJpenberg en Robert Sikkenk brengen  de kwestie van het gewijzigd tracé van de 

hoogspanningsmasten ter sprake. In ieder geval voor Robert wordt het uitzicht vanuit de 

woning en ook de ligging ervan nadelig beïnvloed. Het betreft betonnen masten van ruim 50 

m hoog met een diameter van ruim 1,5 m 

Mogelijkheden voor bezwaar zijn er nauwelijks of niet. Het project is geïnitieerd vanuit de 

rijksoverheid, er komt een MER milieu effect rapportage maar daarop is de invloed van 

particulieren vrijwel nul.    

 Bert Boekhold vraagt of het bestuur wel een goed overleg heeft met het 

gemeentebestuur. Met name ergert hij zich aan het kerkhof wat door bomenkap wel heel lelijk 

is geworden. Geert Kruiter zegt dat er de laatste tijd wel degelijk een goed overleg is. Bij 

veranderingen in Midwolde wordt contact met ons gezocht. Ook voormalig bestuurslid Jan 

Gietema beaamt dat de kwestie van het kerkhof wel met ons is besproken, de herplant van 

bomen wat was afgesproken  dreigde niet door te gaan. Op onze aandringen is de aanplant van 

nieuwe bomen uitgevoerd.  Maar een kaalslag is het zeker geworden. Dit geeft maar weer aan 

dat we bij dergelijke projecten nog beter de vinger aan de pols moeten houden. 

 Bert Boekhold zag graag een beter gebruikt van het terrein tegenover huisnr.117 

Er staat nu een bank en er staan wat bomen. Het wordt nauwelijks gebruikt.  Dat moet toch 

aantrekkelijker gemaakt kunnen. Ook Chantal Ludolphy heeft er gedachten over 
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Daartoe uitgedaagd zegt Bert Boekhold toe t.z.t.  met een voorstel te zullen komen. 

Verder oppert hij de suggestie aldaar een koningsboom te planten. Daaromtrent zal het 

bestuur een beslissing nemen.. 

 Rika Nienhuis  brengt de kwestie van het speeltoestel (van de voormalige school) ter 

sprake. Als antwoord: dit speeltoestel zal geplaatst worden bij het theehuis. Een offerte is in 

behandeling 

 Ale Hoogerwerf vraagt aandacht voor wat financiële ondersteuning van de toneelgroep 

en de gymclub. Geert geeft aan dat als een verzoek daartoe (met enige toelichting) wordt 

ingediend er door het bestuur welwillend naar gekeken al worden 

 

10 Sluiting 
Na de aanwezigen bedankt te hebben voor de constructieve bijdrage van ieder sluit Geert de 

vergadering om 22.20 uur 

 


